

湖南省“巾帼脱贫行动”现场交流会在隆回举行,8项重点工作压实脱贫责任 加大对“两癌”贫困妇女救助

本报5月9日讯 今天,由省妇联、省扶贫办共同主办的湖南省巾帼脱贫行动现场交流会在隆回县举行,14个市州妇联主席向省妇联主席姜欣递交了巾帼脱贫责任状。

各市州妇联对所辖县市区妇联巾帼脱贫工作负责,在“巾帼脱贫行动”工作中,要重点做到8项工作:成立领导小组,各市州妇联主席负总责,明确专人具体负责;发放宣传资料不少于2万份,向基层妇女群众宣讲不少于10场;每年向省妇联推荐选送巾帼脱贫先进典型5-8名;举办各类技能培训不少于2000人次;加强对创业担保贷款和扶贫小额信贷的宣传;加大对“两癌”贫困妇女的救助;每个省级以上巾帼脱贫示范基地每年至少帮扶100名建档立卡贫困妇女实现就业增收;每年帮扶贫困妇女、留守儿童、特困儿童不少于100人次等。

姜欣在讲话中要求各级妇联,重点从宣传发动、教育引导妇女,精准帮扶、精准落地,技能培训、产业扶贫,整合资源、形成合力,搭建平台、结对帮扶等五个方面下功夫。她殷切希望各级妇联坚决落实中央、省委的决策部署,以舍我其谁的担当、巾帼不让须眉的气魄,切实扛起巾帼脱贫的重任。

会上,各市州妇联主席向姜欣递交了巾帼脱贫责任状。搜农坊与省农产品女经纪人专委会、阿里巴巴湖南授权渠道商湖南思洋集团与省女红协会、银行代表与创业妇女、凤凰网家与贫困县妇联主席分别进行了电商脱贫、手工脱贫、创业脱贫、技能脱贫的签约仪式。

当天,与会人员还考察了隆回县马氏牧业农业基地和百山木业公司电商平台。■记者 吕菊兰 通讯员 肖文婕 郑丽萍



5月9日,龙山县咱果乡寨寨村,护鸟队员在解救被棕丝网困住的野生竹鸡。当天,该乡开展爱鸟护鸟宣传教育和巡查行动,组织20余人进山拆网救鸟,打击非法捕鸟活动,保护过境候鸟的安全。田志波 游先锋 摄影报道

拆网救鸟

去年成绩

9280万社会资金帮扶10万贫困妇女儿童

近年来,湖南省实施农村妇女“两癌”免费检查重点民生实事项目,全年累计投入1.9亿元,为112万名妇女进行了免费检查,争取救助金4190万元,对3990名贫困“两癌”患者进行救助。2016年以来,县以上妇联针对建档立卡贫困妇女

开展扶贫政策宣传、讲座887次,印发扶贫宣传资料73.6万份;举办种养、家政、妇女手工各类脱贫技能培训417期,培训建档立卡贫困妇女5.2万人;县以上妇联共筹集社会帮扶资金9280万元,资助帮扶贫困妇女儿童10.4万人次。

借助德国经验完善《破产法》 中德法治国家对话第十七届法律研讨会闭幕

本报5月9日讯 今天下午,中德法治国家对话第十七届法律研讨会闭幕。国务院法制办主任宋大涵,德国联邦司法和消费者保护部部长海科·马斯出席并致辞。国务院法制办副主任甘霖春主持闭幕式。

研讨会期间,来自中德两国的百余位立法工作者、行政官员、法官、专家和律师,围绕“企业破产重整的基本问题”、“破产财产的分配”和“破产程序中的参与方及其角色”三个专题进行了深入交流和探讨。闭幕式上,六位小组召集人分别向大会汇报了讨论情况。

宋大涵指出,清晰、完备、可操作的市场法律制度体系,是市场机制有序运转的前提,而《破产法》则是市场退出机制的核心

制度。中方希望德国专家能为中国“破产法律制度”的成熟完善提供有益的帮助。

海科·马斯从企业重整、破产财产分配、债权人优先权等方面,一一介绍了德国破产制度的历史发展经验和当前所面临的问题。他评价称,此次研讨会收获的成果“远远超过预期”。他表示,希望通过这种定期交流,德中双方在更多、更广泛的议题上进行探讨和对话,促进彼此的了解,建立更深的联系。

会期期间,中德双方与会代表还考察了常德老西门文化创意街区、德国风情街和破产改制,重组上市的金健米业等,了解常德市经济社会发展成就和法治建设成果。

■记者 龚化

相关链接

17次对话确定
173个交流合作项目

2000年建立的中德法治国家对话,是两国互相借鉴对方在法治国家建设方面有益经验的重要平台,开创了不同社会制度、不同文化传统的国家在法治建设方面进行平等对话的先例,为推动中德两国在法律领域的平等交流与友好合作发挥了积极作用。

截至目前,中德双方已经签署了7个实施计划,开展了17次对话,确定了173个交流合作项目。

前4月我省进出口同比增长近六成

本报5月9日讯 今天,长沙海关发布数据:1至4月,湖南进出口603.9亿元人民币,同比增长57.4%。4月单月全省外贸总额183.3亿元,同比增长69.6%,环比增长7.5%,进出口在一季度高速增长的基础上再提速。

出口高速增长是全省外贸增势持续加强的主推力。4月,我省出口119.2亿元,同比增长81.4%。其中,机电产品出口同比增长86.7%,高新技术产品出口实现倍增,劳动密集型产品出口保持两位数增长,其中,陶瓷、塑料制品和玩具出口额都提高了1倍以上。从贸易对象来看,我省对主要贸易伙伴的出口全部呈现明显增长,其中,香港、美国和欧盟是前三大贸易伙伴,4月我省对其出口额同比分别增长了1.14倍、82%、94.7%。

■记者 杨田风 通讯员 黄勇华

距第五届中国(湖南)国际矿物宝石博览会
在郴州开幕
还有 8 天

社会应对献血英雄“以德报德”

5月8日凌晨1时20分,株洲市48岁的“献血英雄”潘健走了,5个小时后,他完成了人生中最后一个心愿——捐眼角膜,把“光明”留给他人。从1997年开始,潘健已累计献血1.58万毫升,相当于4个成人的血量,获评“全国无偿献血金奖”。只要血站一个电话,潘健立马就会赶过去。

在“世界红十字日”这个特别的日子,潘健成为株洲市第30个角膜捐献者。在生命消失的那一刻,都不忘作最后的贡献,潘健

的精神确实可嘉,这位生活在底层的普通人,以一颗高尚的心温暖着这个世界。

158万毫升,粗略看来,这是一个普通的数字,但这串数字的背后是一种不平凡的付出:正常的成年人全身血量为4200-4800毫升。如此一对比,我们就应该对他肃然起敬了。

献血对于每一个公民来说,是权利而非任务,献血的人也并不是为了获取回报,而是想通过献血来表达自己的助人之心。这不是什么远大的抱负,也不

是什么治世奇才,但这种淳朴和善良,让人看到了一个普通人华美的精神世界。“只要血站一个电话,潘健立马就会赶过去”,这是很少有人能够做到的,尤其是联系到曾经让我们一筹莫展的“血荒”,就更加敬佩潘健这样的献血英雄。因为他们行动的意义,不只是献血救人,而是在弘扬推动社会崇善敬德的正能量。

现实生活中,潘健一家的生活较为清苦,下岗后,潘健夫妻靠做临时工维持家用,收入微薄、住

房狭小,而他2013年生病之后又花了三十多万元治病,可谓雪上加霜。善意应该以同心圆的方式不断拓宽,爱心也应该以拉力的方式不断传递。潘健的善举也得到了相应的回报,在他患病期间,“无偿献血者帮扶救助基金”给他提供了连续四年的帮助。

社会帮扶的意义本身就在于“我为人人,人人为我”,我们所要构建的社会无疑应该包括“以德报德”、“德者有得”,社会所回报给德者的,显然不能只是奖状或

荣誉称号,也应包含在他最需要关怀的时候也给予关怀。

如今,潘健的妻子向社会发出求助,试图找一份合适的工作来维持生计,养大正在读小学的女儿。对于“献血英雄”的家庭困境,我们不能袖手旁观,我们在手动点赞的同时,更应该行动起来。

而让“献血英雄”的家庭得到社会的回报,也更能鼓舞社会,使社会中崇善敬德的英雄越来越多,个人公益行为也更能蔚然成风。

■本报评论员 张英

视点